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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE LAMEGO, REALIZADA 

NO DIA 04 DE JUNHO DE 2018, NA SALA DE REUNIÕES DO MUNICÍPIO DE 

LAMEGO 

 

PRESENÇAS 

Presidente da Câmara Municipal, Ângelo Manuel Mendes Moura e os senhores 

Vereadores Ernesto da Silva Rodrigues, António Pinto Carreira, António Manuel Guedes 

Gomes Alves da Silva, Fernando Silvério Cardoso de Sousa, Ana Catarina Graça da 

Rocha e José Correia da Silva. 

 

AUSÊNCIAS  

Não se verificou nenhuma ausência. 

 

SECRETARIOU  

A Técnica Superior do Gabinete de Apoio aos Órgãos Municipais, Mabilde Rosa Pinto 

Lopes. 

 

ABERTURA (COD. 02) 

O senhor Presidente da Câmara declarou aberta a reunião, às nove horas e trinta 

minutos, e deu, de imediato, início ao período antes da ordem do dia, dando a palavra 

aos senhores Vereadores.  

 

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

Nos termos do disposto no artigo 52º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro. 

 

CÂMARA MUNICIPAL (COD. 14) 

O Executivo Municipal formulou um Voto de Pesar pelo falecimento do senhor Coronel 

António Feijó de Andrade Gomes, ocorrido no passado dia 29 de maio de 2018, no Porto, 

do seguinte teor: 

“O Excelentíssimo senhor Coronel Feijó estava reformado da carreira militar e detinha o 

posto de Coronel do Exército Português. Entre inúmeras funções, comandou o Centro de 

Instrução de Operações Especiais (Rangers), em Lamego, durante os anos de 1997 a 

2000. Foi um militar que granjeou muita simpatia e afetos entre a população lamecense.  

Em 1999, teve a iniciativa de fundar a Irmandade Militar de Nossa Senhora da 

Conceição, da qual era Presidente do Conselho do Governo da Irmandade.   
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Atento o seu percurso militar, exemplo de vida demonstrados e a sua ligação a Lamego, 

o Executivo formulou o presente Voto de Pesar, do qual deverá ser dado conhecimento à 

Família, com apresentação de sentidas condolências.” 

 

DESPORTO (COD.20) 

O Executivo Municipal formulou votos de congratulação aos seguintes clubes: 

- À Federação do Motociclismo de Portugal pela inclusão da cidade de Lamego no 

percurso do evento “Portugal de Lés-a-Lés”, traduzindo-se em vantagens económicas 

para os agentes económicos, nomeadamente nas áreas de hotelaria e restauração, 

sendo que todas as unidades hoteleiras da cidade e região viram esgotadas a sua 

capacidade de oferta, bem como a sua dinamização para além de, com maior acuidade, 

contribuir para a promoção do Município e da Região.  

- Ao Sporting Clube de Lamego (Séniores) por obter o segundo lugar no Final da Taça de 

Mérito de Sócios da Associação de Futebol de Viseu, agradecendo o empenho e 

dedicação dos atletas, equipa técnica e dirigentes.  

- Ao Sporting Clube de Lamego (Juniores A) por se sagrarem campeões distritais da 

Associação de Futebol de Viseu, dando os parabéns aos atletas, à equipa técnica e aos 

dirigentes. 

- Ao Cracks Clube de Lamego, escalão Sub10, pela conquista da Final da Taça Sub10 

Versus Viseu 2001, sagrando-se vencedor da Taça da Associação de Futebol de Viseu, 

jogo que ocorreu em Mangualde, dando os parabéns aos atletas, à equipa técnica e aos 

dirigentes. 

- Ao Cracks Clube de Lamego, escalão SUB11, sagrando-se campeão Distrital, dando os 

parabéns aos atletas, à equipa técnica e aos dirigentes. 

- Ao Agrupamento de Escolas Latino Coelho e Colégio de Lamego, pelos resultados de 

destaque alcançados no Encontro Nacional de Gira Volei, em Castelo de Vide, realçando 

o papel dos atletas e dos professores participantes. 

 

OBRAS MUNICIPAIS (COD. 41)  

O senhor Vereador Ernesto da Silva Rodrigues reforçou ao senhor Presidente da 

Câmara, o pedido de elementos efetuado na reunião de Câmara realizada no dia 21 de 

maio de 2018. 

O senhor Presidente da Câmara disse que os referidos documentos serão entregues 

durante esta semana. 

 

ESTACIONAMENTO NO LARGO DA VITÓRIA (COD. 62)  
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O senhor Vereador Ernesto da Silva Rodrigues reportou-se ao Largo da Vitória, 

concretamente à recente marcação do parque de estacionamento naquele espaço. 

Afirmou que, na sua opinião, não tem capacidade para estacionamento, pois não foi 

construído para esse efeito, admitindo que numa situação excecional se pudesse 

estacionar lá viaturas, mas o que resulta daquele estacionamento é que as viaturas têm 

de sair de marcha atrás, o que constitui um perigo total para quem circula pela via 

principal. Disse que a acrescentar a esta situação está a marcação de um lugar 

reservado para os utentes da farmácia que, quando está ocupado, ninguém entra nem 

sai do referido parque.  

Frisou que, enquanto membro do Executivo Municipal, se acontecer algum acidente 

naquele local, declinará qualquer tipo de responsabilidade.  

O senhor Vereador José Correia da Silva associou-se às preocupações manifestadas 

pelo senhor Vereador Ernesto da Silva Rodrigues, no que se refere às questões de 

segurança, relativamente à forma como está a ser seguido o plano de mobilidade das 

Ruas Macário de Castro e Cardoso Avelino, na cidade de Lamego. 

O senhor Vice-Presidente da Câmara repetiu o que já foi dito em várias reuniões: todas 

as intervenções naquela zona estão a ser monitorizadas pelos serviços, tendo-se 

corrigido o ordenamento do estacionamento no Largo da Vitória. Tratou-se de uma forma 

de possibilitar o estacionamento de viaturas aos utilizadores daquela zona, face à 

intervenção que foi feita naquelas artérias. Disse que tem corrido bem até agora, as 

pessoas têm tido cuidado na utilização daquele espaço, lembrando que a qualquer 

momento se pode reverter a situação, caso se verifique algum perigo efetivo na utilização 

daquele parque. 

O senhor Vereador Ernesto da Silva Rodrigues retorquiu que não vale a pena andar 

constantemente a dizer que os espaços estão a ser monitorizados, não sendo, do seu 

ponto de vista, uma atitude de responsabilidade de quem é o responsável dando uma 

péssima imagem da cidade. 

 

CÂMARA MUNICIPAL (COD. 14) 

O senhor Vereador Fernando Silvério Cardoso de Sousa deu conhecimento ao 

Executivo que esteve, em representação da Câmara, numa reunião do conselho de 

administração da Resinorte, que ocorreu no dia 24 de maio de 2018, onde foram 

apreciadas e votadas as contas reguladas previsionais do próximo período regulatório 

2019-2021. Informou que os representantes dos municípios no conselho de 

administração votaram contra as referidas contas proferindo a seguinte declaração de 

voto: “Os representantes dos municípios integrantes do Conselho de Administração da 

Resinorte votam contra o ponto 2 da Ordem de Trabalhos - Contas Reguladas 
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Previsionais para o período 2019-21 (incluindo o PI 19-21 revisto), não por discordarem 

das contas apresentadas, que são claras e não suscitam quaisquer dúvidas, mas 

fundamentalmente pelo modelo que está subjacente a estas contas reguladas, que 

conduz a resultados de tarifas (tarifas implícitas) que se revelam inaceitáveis para os 

municípios, as quais, a virem a ser praticadas pela Resinorte, conduzirão a tarifas 

socialmente inaceitáveis para os cidadãos destes territórios e para todo o seu tecido 

socioeconómico.” 

O senhor Vereador António Pinto Carreira solicitou os documentos referentes a esta 

reunião da Resinorte. 

Sobre este assunto, o senhor Presidente da Câmara acrescentou que o Município de 

Lamego tomou de imediato posição de discordância relativamente à deliberação tomada, 

referente aos valores propostos pelo conselho de administração da Resinorte, entidade 

responsável pelo tratamento e valorização dos resíduos sólidos urbanos produzidos nos 

35 municípios da região Norte, para as tarifas a aplicar para o triénio 2019-2021, que 

onera em muito os preços, por tonelada, nos últimos dois anos. 

 

PASSEIO MOTOTURÍSTICO “PORTUGAL LÉS-A-LÉS” (COD. 20) 

O senhor Vereador José Correia da Silva questionou o senhor Presidente da Câmara 

se existe algum pedido, por parte da Federação de Motociclismo de Portugal, para 

ocupação de espaço público da Av. Dr. Alfredo de Sousa e de cedência do Pavilhão 

Multiusos de Lamego. 

O senhor Presidente da Câmara respondeu que o evento foi organizado pela Secção de 

Moto-turismo da Federação de Motociclismo de Portugal, sendo que a passagem no 

Município de Lamego, em termos de logística, ficou a cargo do Município de Lamego, nos 

termos do protocolo que virá ao Executivo na próxima reunião de Câmara. 

Quanto ao fornecimento de refeições, disse que ficou a cargo da Banda Filarmónica de 

Magueija, tendo esta instituição feito um excelente trabalho desde a animação, o 

acompanhamento e o fornecimento de refeições a um total de cerca de 2200 pessoas. 

Disse que foi elaborado o respetivo plano de segurança para a utilização do Pavilhão 

Multiusos de Lamego, tal como tem sido prática para com todos os eventos, bem foi 

elaborado um plano de segurança rodoviário, deixando uma referência muito positiva ao 

excelente trabalho desempenhado pela PSP de Lamego, permitindo que uma caravana 

com mais de 2100 motos, ao longo de quatro horas, entrassem e saíssem da cidade, 

sem causar qualquer tipo de constrangimentos para os utentes da via pública. 

Relativamente a este assunto, o senhor Vereador Ernesto da Silva Rodrigues disse 

que os documentos já deveriam ter vindo à reunião de Câmara para deliberação, não 
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havendo nenhuma razão para que não tivessem vindo, classificando este ato como uma 

falta de respeito para com este órgão. 

O senhor Presidente da Câmara respondeu que o facto de não ter vindo à reunião tais 

documentos, tal não se ficou a dever a qualquer falta de respeito, mas sim à necessidade 

de contemplar alterações à última de hora, nomeadamente no que se refere à entidade 

Banda Filarmónica de Magueija. 

 

PROTOCOLO – TEATRO RIBEIRO CONCEIÇÃO (COD. 20) 

O senhor Vereador José Correia da Silva reportou-se ao espetáculo do cantor Camané, 

ocorrido no Teatro Ribeiro Conceição, no dia 1 de junho de 2018, afirmando que não 

percebe como o Presidente da Assembleia Municipal de Lamego não se senta no lugar a 

que tem direito e se senta numa segunda fila do teatro. 

O senhor Presidente da Câmara esclareceu que a realização do espetáculo foi da 

responsabilidade da CCDRN em articulação com a CIMDOURO e com a Liga dos 

Amigos do Douro Património Mundial, pelo que a organização do evento ficou a cargo 

destas entidades promotoras.  

Disse que o espaço foi cedido pelo Município de Lamego, sendo que o Presidente da 

Câmara, os Vereadores e os demais que estiveram presentes foram na qualidade de 

convidados. Por isso, afirmou que, a haver qualquer violação do protocolo, tal não foi da 

responsabilidade do Presidente da Câmara, nem do seu Gabinete de Apoio. Porém, 

afirmou que existe algum fundamento na argumentação do senhor Vereador José Correia 

da Silva, mas repetiu que não foi da responsabilidade deste Município a atribuição 

daqueles lugares. 

O senhor Vereador José Correia da Silva esclareceu que apenas se referiu a este 

assunto, no sentido de alerta, pois os lugares do Presidente da Câmara e do Presidente 

da Assembleia Municipal são lugares cativos. 

 

OBRAS PARTICULARES (COD. 42) 

O senhor Vereador José Correia da Silva solicitou esclarecimentos ao senhor 

Presidente da Câmara sobre a afirmação por si produzida, no ponto da ata da reunião de 

Câmara da semana passada, de redução de taxas, cujo requerente é o senhor José da 

Silva & Ribeiro dos Santos, concretamente quando afirmou: “Esta atitude não pode ser 

confundida com atitudes de laxismo, de facilitismo ou de “fechar olhos” em licenciamentos, 

discriminados ao sabor de opções partidárias.”  

O senhor Presidente da Câmara disse que a sua afirmação constante da declaração de 

voto está ipsis verbis como foi produzida, portanto assume a responsabilidade por tal 

afirmação que reitera. 
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NOTA DE IMPRENSA - PLANO DE MANUTENÇÃO DE ETAR´S (COD. 01) 

O senhor Vereador José Correia da Silva reportou-se à nota de imprensa emitida pela 

Câmara Municipal, cujo título é “Câmara de Lamego lança plano de manutenção de 

ETAR´s”, afirmando que julgava quando leu que fosse um plano de construção de Etar’s, 

mas sendo um plano de manutenção, leva-o a classificar esta nota de imprensa como 

ridícula e anedótica. 

Disse que desde os anos de 2005 a 2014, a Câmara fez 103 intervenções no setor das 

águas e saneamento, entre as quais várias construções de Etar’s. 

Por isso, solicitou ao senhor Presidente da Câmara cópia do relatório elaborado pelos 

serviços, contendo informação sobre quais as Etar’s que estão ao abandono e 

profundamente degradadas, tal como é referido na referida nota de imprensa, com a 

respetiva localização e que incidiu a que se contratasse uma empresa para fazer a 

elucidada manutenção.  

Questionou, por fim, o senhor Presidente da Câmara se tem conhecimento de quantas 

Etar’s faltam construir no Município de Lamego. 

O senhor Vice-Presidente da Câmara disse que será fornecida cópia do processo de 

contratação da empresa para manutenção das Etar’s, onde está justificada a sua 

necessidade de manutenção e os locais com premência para a intervenção nas Etar’s. 

Confirmou o que o senhor Vereador José Correia da Silva disse, que até ao ano de 2014 

o Município de Lamego fez um investimento muito grande nas infraestruturas das Etar’s, 

porém referiu que se verifica, desde há muitos anos, uma grande ausência de 

manutenção o que vai agora ser feito, no sentido de colocar em funcionamento algo que 

foi construído com recurso aos fundos comunitários e bem, a seu ver, mas tem sido muito 

descorado em termos de manutenção.  

O senhor Presidente da Câmara referiu que a situação atual das Etar’s é a mesma que 

se encontrava no fim do último mandato, no qual o senhor Vereador José Correia da 

Silva desempenhava as funções de Vice-Presidente. Por isso, afirmou que, às perguntas 

que o senhor Vereador fez, este delas tem cabal conhecimento. Acrescentou que as 

Etar’s que estão por construir, neste momento, são exatamente as mesmas que estavam 

por construir à data de 23 de outubro de 2017.  

Disse que existe uma freguesia, que é a freguesia da Penajoia, que tem inúmeras 

carências e onde havia aliás um projeto para a zona ribeirinha que enferma várias 

insuficiências, ao ponto de colocar em causa o procedimento concursal e a própria obra, 

pelo que será necessário refazer de novo.  

O senhor Vereador Ernesto da Silva Rodrigues retorquiu que qualquer Etar que se 

construa terá de ter, naturalmente, um plano de manutenção, pelo que, disse que não 
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compreende por que razão se faz tanta publicidade a um ato que é de gestão corrente de 

qualquer município.  

Afirmou, ainda, que não vale a pena andarem a desculpar-se com o anterior Executivo, 

até porque este Executivo já tomou posse há mais de meio ano e as Etar’s não se 

compadecem com o abandono de meio ano, muito menos de um ano. Tanto quanto sabe 

o Município de Lamego tem uma unidade orgânica estruturada que responde por esta 

área.  

O senhor Vereador José Correia da Silva clarificou que a referência que fez, 

relativamente a este assunto, trata-se de uma referência meramente política, porque, de 

facto, fazer uma nota de imprensa para um investimento de 36.000€ para a manutenção 

das Etar’s, receia que, futuramente, o senhor Presidente fará uma nota de imprensa, para 

uma mudança de óleo das viaturas municipais ou uma mudança de lâmpadas de um 

qualquer gabinete. 

O senhor Presidente da Câmara reforçou que no último mandato não foram efetuadas 

quaisquer atividades de manutenção nas Etar’s, sendo algo que era premente, o 

Executivo em funções entendeu fazer esta divulgação, em termos de imprensa, 

assumindo a responsabilidade de o ter feito. 

Quanto aos documentos solicitados, os mesmos serão fornecidos aos senhores 

Vereadores, não sendo seguido o tratamento do passado, que passava pelo não 

fornecimento de documentação aos senhores Vereadores, que inclusivamente tiveram de 

recorrer aos tribunais para tal efeito. 

O senhor Vereador José Correia da Silva retorquiu, uma vez que é o único que se 

mantém do anterior Executivo, afirmando que, em todas as reuniões a que presidiu, os 

documentos sempre foram entregues em mão, aos Vereadores que os solicitavam, antes 

do fim das reuniões. 

 

CÂMARA MUNICIPAL (COD.14) 

A senhora Vereadora Ana Catarina Graça da Rocha deu informação ao Executivo 

sobre os eventos que decorreram no fim-de-semana passado e que contaram com o 

apoio institucional do Município de Lamego, nomeadamente:  

- Dia 31 de maio, celebração da Solenidade do Santíssimo Corpo e Sangue de Cristo e 

das Irmandades, participação no pontifical e na procissão do Santíssimo Sacramento, 

presidida pelo Bispo da diocese de Lamego, D. António Couto.  

- No passado dia 1 de junho, Lamego recebeu a abertura do Festival Somos Douro em 

Lamego, no Teatro Ribeiro Conceição, com Camané como convidado e a participação 

especial da Orquestra da Orquestra de Câmara do Conservatório de Vila Real. 

Somos Douro é um festival de carácter multidisciplinar, que decorrerá entre 1 e 17 de 
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junho, nos 19 municípios que fazem parte da CIMDouro. É uma iniciativa promovida pela 

CCDR-N, pelos 16 anos da atribuição do selo da UNESCO ao Alto Douro Vinhateiro, com 

a Liga dos Amigos do Douro e a CIMDouro, que tem Anabela Mota Ribeiro como 

comissária. 

- De 1 para 2 de junho, passagem em Lamego do Motociclismo “Portugal de Lés-a-Lés”. 

- Nos dias 2 e 3 de junho, decorreu no pavilhão do Centro Multiusos de Lamego, o maior 

evento desportivo do Campeonato Nacional individual de Ténis e Mesa da época 

desportiva 2017/2018, referente ao escalão sub10 e sub18. Realizaram-se as 

competições para definição do campeão nacional da época 2017/2018 em dez 

competições: Pares Mistos de sub10 e sub18, Pares de: sub10 femininos, sub10 

masculinos; sub18 femininos, sub18 masculinos e campeonato individual de: sub10 

femininos, sub10 masculinos; sub18 femininos, sub18 masculinos. Referência para a 

presença de 238 atletas, representando 48 clubes. 

- 31.º Aniversário do Centro Cultural e Recreativo de Ferreirim. 

O senhor Vice-Presidente da Câmara informou o Executivo que na semana passada 

realizou-se a 1ª reunião em que Lamego foi escolhido como representante da 

CIMDOURO na comissão distrital de proteção civil do distrito de Viseu. 

 

ORDEM DO DIA 

 

DIVISÃO ADMINISTRATIVA E DE COORDENAÇÃO – CÓD. DAC | 02 

• Gabinete de Apoio aos Órgãos Municipais – CÓD. DAC 02| GAOM 01 

 

01-ASSUNTO: ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 28 DE MAIO DE 

2018 (COD. 03) 

Presente à reunião, para deliberação, a ata da reunião ordinária da Câmara, realizada no 

dia 28 de maio de 2018, cuja leitura foi dispensada, por unanimidade, em virtude de o 

texto ter sido fornecido a todos os membros da Câmara Municipal e o seu conteúdo ter 

sido aprovado em minuta.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

DIVISÃO DE AMBIENTE E SERVIÇOS URBANOS – CÓD. DASU | 05 

Secção de Gestão de redes Públicas de Águas e de Saneamento – CÓD DASU N05 

|USU 06 |SGRPAS 01 

 

02-ASSUNTO: PEDIDO DE CORREÇÃO DE FATURA DE ÁGUA (COD 01) 

CONSUMIDOR: LEONTINO ESPÍRITO MARTINS 
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Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 469/01/2018, do senhor Vice-

Presidente da Câmara Municipal, na qual com fundamento na informação n.º 

3064/DASU, de 11 de maio de 2018, propõe à Câmara que seja autorizada a retificação 

das faturas n.ºs 1066/18, de janeiro, e 14441/18, de fevereiro, tendo por base a tarifa de 

fugas prevista no Tarifário da Prestação de Serviços de Abastecimento de Água e 

Tratamento de Águas Residuais e de Recolha de Resíduos Sólidos (Anexo I, Capítulo XI 

da Tabela Geral de Taxas e Licenças), ao abrigo do n.º 6 do artigo 40º do Regulamento 

de Águas do Município de Lamego, passando as faturas a apresentarem os montantes 

de 85,53€ e 65,65€, respetivamente. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

DIVISÃO DE OBRAS E URBANISMO.- CÓD. DOU |05 

Obras Particulares e Loteamentos – CÓD. DOU 06 | OPL 01 

 

03-ASSUNTO: RECONSTRUÇÃO DE UMA HABITAÇÃO UNIFAMILIAR - PROC. 181/15 

(COD. 42) 

REQUERENTE: FRANCISCO JOSÉ DA SILVA PINHEIRO 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DA CABREIRA – VÁRZEA DE ABRUNHAIS 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 470/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1078/DOU, de 22/05/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 28/05/2018, propondo que a Câmara Municipal, nos 

termos do n.º 3, do artigo 20.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, delibere a 

aprovação do projeto de arquitetura (alterações) referenciado em epígrafe, com os 

condicionalismos referidos.   

Propõe, ainda, que se notifique o requerente, da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

04-ASSUNTO: - CONSTRUÇÃO DE UMA HABITAÇÃO - PROC. 187/18 (COD. 42) 

REQUERENTE: ALBERTO JÚLIO VICENTE DE CASTRO 

LOCAL DA OBRA: RIO DE D’ASNOS – CALÇADA DA GUERRA – LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 471/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1124/DOU, de 24/05/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 28/05/2018, propondo que a Câmara Municipal, nos 

termos do n.º 3, do artigo 20.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, delibere a 

aprovação do projeto de arquitetura referenciado em epígrafe, com os condicionalismos 

referidos.   

Propõe, ainda, que se notifique o requerente da referida informação técnica. 
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Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

05-ASSUNTO: RECONSTRUÇÃO E AMPLIAÇÃO DE UMA HABITAÇÃO - PROC. 

549/17 (COD. 42) 

REQUERENTE: ADÉLIA SILVA ALMEIDA 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DA EIRA DO OUTEIRO – MAZES - LAZARIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 472/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1120/DOU, de 24/05/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 25/05/2018, propondo que a Câmara Municipal, nos 

termos do artigo 23.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, delibere o 

licenciamento da obra de reconstrução e ampliação de uma habitação, com os 

condicionalismos referidos.   

Propõe, ainda, que se notifique a requerente, da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

06-ASSUNTO: RECONSTRUÇÃO DE UM EDIFÍCIO - PROC. 570/14 (COD. 42) 

REQUERENTE: ISIDORO PEREIRA GRANJO 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DO VALE DO OURIGO – PENUDE  

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 473/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1153/DOU, de 29/05/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 29/05/2018, propondo que a Câmara Municipal, nos 

termos do artigo 27.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, delibere o 

licenciamento das alterações à obra de reconstrução de um edifício, com os 

condicionalismos referidos.   

Propõe, ainda, que se notifique o requerente, da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

07-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DE UMA HABITAÇÃO UNIFAMILIAR - PROC. 21/13 

(COD. 42) 

REQUERENTE: ANTÓNIO SÉRGIO GONÇALVES OLIVEIRA CARDOSO 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DO FREIXO - LALIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 474/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1103/DOU, de 23/05/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 25/05/2018, propondo que a Câmara Municipal, nos 

termos do artigo 27.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, delibere o 

licenciamento das alterações à obra de construção de uma habitação, com os 

condicionalismos referidos.   
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Propõe, ainda, que se notifique o requerente, da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

08-ASSUNTO: LEGALIZAÇÃO DE UMA HABITAÇÃO UNIFAMILIAR - PROC. 541/17 

(COD. 42) 

REQUERENTE: MARIA DOS REMÉDIOS CARDOSO DA SILVA 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DA SERRA – PARADA DO BISPO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 475/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1062/DOU, de 21/05/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 22/05/2018, propondo que a Câmara Municipal, nos 

termos do artigo 23.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, delibere o 

licenciamento da obra de alteração de uma habitação, com os condicionalismos referidos.   

Propõe, ainda, que se notifique a requerente, da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

09-ASSUNTO: RECONSTRUÇÃO E AMPLIAÇÃO DE UM ARMAZÉM - PROC. 120/16 

(COD. 42) 

REQUERENTE: FRUTAS VITORINO, LDA. 

LOCAL DA OBRA: QUINTA DA TORRE – ALVELOS – LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 476/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1070/DOU, de 21/05/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 22/05/2018, propondo que a Câmara Municipal, nos 

termos do n.º 5, do artigo 58.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, delibere o 

deferimento do pedido de prorrogação do prazo da licença de construção n.º 55/17, por 

seis meses. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

10-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DE UM EDIFÍCIO DESTINADO A AGRO-TURISMO E 

PISCINA - PROC. 603/17 (COD. 42) 

REQUERENTE: JOSÉ ANTÓNIO SAMPAIO CARDOSO COELHO 

LOCAL DA OBRA: QUINTA DE TOURAIS - CAMBRES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 477/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 991/DOU, de 10/05/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 18/05/2018, propondo que a Câmara Municipal delibere 

submeter à audiência prévia do interessado, nos termos do artigo 122.º do C.P.A., o 

projeto de decisão de indeferimento do pedido de licenciamento, nos termos da alínea a), 

do n.º 1, do artigo 24.º do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro. 
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Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

11-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DE UMA HABITAÇÃO UNIFAMILIAR – PROC. 367/15 

(COD. 42) 

REQUERENTE: ÂNGELA SARMENTO DE BARROS 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DO SR. DO CALVÁRIO - BRITIANDE 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 478/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1072/DOU, de 21/05/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 22/05/2018, propondo que a Câmara Municipal, nos 

termos do n.º 5, artigo 58.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, delibere o 

deferimento do pedido de prorrogação de licença de construção n.º 45/16, por três 

meses. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

12-ASSUNTO: REABILITAÇÃO DE MUROS - PROC. 170/18 (COD. 42) 

REQUERENTE: JOSÉ MANUEL DA COSTA FERREIRA 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DO CARVALHEIRO OU ESEURIAL – UNIÃO DE 

FREGUESIAS DE PARADA DO BISPO E VALDIGEM 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 479/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1122/DOU, de 24/05/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 28/05/2018, propondo que a Câmara Municipal delibere 

submeter à audiência prévia do interessado, nos termos do artigo 122.º do C.P.A., o 

projeto de decisão de indeferimento do pedido de licenciamento, nos termos da alínea a), 

do n.º 1, do artigo 24.º do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

13-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE - PROC. 232/18 (COD. 42) 

REQUERENTE: JOSÉ FERNANDO RIBEIRO 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DA CERCA – FERREIROS DE AVÕES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 480/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1056/DOU, de 18/05/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 18/05/2018, propondo que a Câmara Municipal delibere a 

emissão de parecer favorável à constituição de compropriedade, nos termos e 

condicionalismos expressos.  

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 
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14-ASSUNTO: CERTIDÃO DE REALIDAEE MATERIAL AUTÓNOMA - PROC. 174/18 

(COD. 42) 

REQUERENTE: ELISABETE ALVES PEREIRA 

LOCAL DA OBRA: ORDENS - PENUDE 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 481/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1099/DOU, de 23/05/2018, 

propondo que a Câmara Municipal delibere que se certifique que o prédio em causa já 

constituía realidade material autónoma, antes da entrada em vigor do Decreto-lei n.º 

289/73, de 6 de junho – Lei dos Loteamentos. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

15-ASSUNTO: CASA EM RUÍNA- HOMOLOGAÇÃO DO AUTO DE VISTORIA - PROC. 

207/18 (COD. 42) 

PROPRIETÁRIA: ALDINA DA PIEDADE LOUREIRO SANTOS 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DO PADRÃO - LAZARIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 482/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, para efeitos previstos no artigo 89.º do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de 

dezembro, delibere a homologação do auto de vistoria n.º 12, de 21.05.2018, e que se 

proceda de acordo com o posto na capitulo VII – CONCLUSÃO, do cito auto de vistoria.   

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

16-ASSUNTO: AMPLIAÇÃO DE UM ARMAZÉM DE ENTREPOSTO DE FRIO – PROC. 

586/17 (COD. 42) 

REQUERENTE: PAULO PINTO, LDA. 

LOCAL DA OBRA: ZONA INDUSTRIAL DE VARZEA DE ABRUNHAIS, LOTES 14, 15 E 

16 – VÁRZEA DE ABRUNHAIS 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 483/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 953/DOU, de 07/05/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 21/05/2018, propondo que a Câmara Municipal, nos 

termos do artigo 23.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, delibere o 

licenciamento da obra de ampliação de um armazém de entreposto de frio.   

Propõe, ainda, que se notifique a requerente, da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

17-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DE UMA HABITAÇÃO – PROC. 88-A/84 (COD. 42) 

REQUERENTE: JOSÉ MANUEL DA SILVA BORGES 

LOCAL DA OBRA: STA. CRUZ DE CIMA – MELCÕES  
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Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 484/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 963/DOU, de 08/05/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 29/05/2018, propondo que a Câmara Municipal, nos 

termos do artigo 23.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, delibere o 

licenciamento da obra de alteração de uma habitação.  

Propõe, ainda, que se notifique o requerente da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

18-ASSUNTO: RECONSTRUÇÃO DE UM EDIFICIO DE HABITAÇÃO UNIFAMILIAR - 

PROC. 318/15 (COD. 42) 

REQUERENTE: FRANCISCO JOSÉ JERÓNIMO DOS SANTOS 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DO ESTREMADOURO – MEDELO – LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 485/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1134/DOU, de 28/05/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 29/05/2018, propondo que a Câmara Municipal delibere 

não declarar a caducidade do ato de licenciamento da operação urbanística supra 

referida, concedida por deliberação da reunião de Câmara de 03/04/2017. 

Propõe, ainda, que se notifique o requerente da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

 

19-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE - PROC. 32/17 (COD. 42) 

REQUERENTE: FRANCISCO DOS SANTOS MONTEIRO 

LOCAL DA OBRA: PENAGACHA – ARTIGO 414-A - SANDE 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 486/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1167/DOU, de 30/05/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 30/05/2018, propondo que a Câmara Municipal delibere a 

emissão de parecer favorável à constituição de compropriedade, nos termos e 

condicionalismos expressos.  

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

20-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE - PROC. 608/16 (COD. 42) 

REQUERENTE: FRANCISCO DOS SANTOS MONTEIRO 

LOCAL DA OBRA: PENAGACHA – ARTIGO 415-A - SANDE 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 487/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1176/DOU, de 30/05/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 30/05/2018, propondo que a Câmara Municipal delibere a 
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emissão de parecer favorável à constituição de compropriedade, nos termos e 

condicionalismos expressos.  

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

21-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE - PROC. 605/16 (COD. 42) 

REQUERENTE: FRANCISCO DOS SANTOS MONTEIRO 

LOCAL DA OBRA: PENAGACHA – ARTIGO 194-A - SANDE 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 488/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1179/DOU, de 30/05/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 30/05/2018, propondo que a Câmara Municipal delibere a 

emissão de parecer favorável à constituição de compropriedade, nos termos e 

condicionalismos expressos.  

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

22-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE - PROC. 607/16 (COD. 42) 

REQUERENTE: FRANCISCO DOS SANTOS MONTEIRO 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DAS FONTAINHAS – ARTIGO 338-A - SANDE 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 489/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1177/DOU, de 30/05/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 30/05/2018, propondo que a Câmara Municipal delibere a 

emissão de parecer favorável à constituição de compropriedade, nos termos e 

condicionalismos expressos.  

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

23-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE - PROC. 606/16 (COD. 42) 

REQUERENTE: FRANCISCO DOS SANTOS MONTEIRO 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DA CALÇADA DE CIMA - CAMBRES – ARTIGO 225-D  

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 490/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1178/DOU, de 30/05/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 30/05/2018, propondo que a Câmara Municipal delibere a 

emissão de parecer favorável à constituição de compropriedade, nos termos e 

condicionalismos expressos.  

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

24-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE - PROC. 604/16 (COD. 42) 

REQUERENTE: FRANCISCO DOS SANTOS MONTEIRO 

LOCAL DA OBRA: QUINTA DA BELA - CAMBRES – ARTIGO 183-C  
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Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 491/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1180/DOU, de 30/05/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 30/05/2018, propondo que a Câmara Municipal delibere a 

emissão de parecer favorável à constituição de compropriedade, nos termos e 

condicionalismos expressos.  

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

25-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE - PROC. 609/16 (COD. 42) 

REQUERENTE: FRANCISCO DOS SANTOS MONTEIRO 

LOCAL DA OBRA: QUINTA DA BARROCA - CAMBRES – ARTIGO 431-D  

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 492/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1169/DOU, de 30/05/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 30/05/2018, propondo que a Câmara Municipal delibere a 

emissão de parecer favorável à constituição de compropriedade, nos termos e 

condicionalismos expressos.  

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

26-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE - PROC. 610/16 (COD. 42) 

REQUERENTE: FRANCISCO DOS SANTOS MONTEIRO 

LOCAL DA OBRA: QUINTA DA BARROCA - CAMBRES – ARTIGO 432-D  

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 493/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1168/DOU, de 30/05/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 30/05/2018, propondo que a Câmara Municipal delibere a 

emissão de parecer favorável à constituição de compropriedade, nos termos e 

condicionalismos expressos.  

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

ORGÃOS DA AUTARQUIA – COD AO/01 

Gabinete das Atividades Económicas e Turismo – CÓD. AO 01 | GAET 04 

 

27-ASSUNTO: PEDIDO DE LICENCIAMENTO DE PUBLICIDADE (COD 53) 

REQUERENTE: OURIVESARIA OLIVEIRAS, LDA. 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 495/53/2018, da senhora Vereadora da 

Educação, Ação Social, Cultura, Desporto e Turismo, propondo à Câmara que aprecie e 

delibere, sobre o pedido da requerente em que solicitou o licenciamento de publicidade 

em mupis, nomeadamente em 4 faces, pelo período de quatro meses, de junho a 

setembro de 2018. 
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 O valor das taxas a pagar pelo requerente é de 884,00€. 

Deliberação: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, deferir a pretensão da 

requerente, mediante o pagamento das respetivas taxas. 

 

28-ASSUNTO: PEDIDO DE LICENCIAMENTO DE PUBLICIDADE (COD 53) 

REQUERENTE: OPTICA OLIVEIRAS, LDA. 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 496/53/2018, da senhora Vereadora da 

Educação, Ação Social, Cultura, Desporto e Turismo, propondo à Câmara que aprecie e 

delibere, sobre o pedido da requerente em que solicitou o licenciamento de publicidade 

em mupis, nomeadamente em 5 faces, pelo período de quatro meses, de junho a 

setembro de 2018. 

O valor das taxas a pagar pelo requerente é de 1.105,00€. 

Deliberação: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, deferir a pretensão da 

requerente, mediante o pagamento das respetivas taxas. 

 

29-ASSUNTO: PEDIDO DE OCUPAÇÃO DE ESPAÇO PÚBLICO PARA REALIZAÇÃO 

DE EVENTO SOLIDÁRIO (COD 51) 

REQUERENTE: HOUSE OF FITNESS 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 497/51/2018, da senhora Vereadora da 

Educação, Ação Social, Cultura, Desporto e Turismo, propondo à Câmara que aprecie e 

delibere, sobre o pedido da requerente em que solicitou a ocupação de espaço público na 

Av. Dr. Alfredo de Sousa, para realização de um evento solidário intitulado “Mexa-se por 

uma boa causa”, associado ao evento “Festa da Criança é na Avenida”, a realizar no dia 

24 de junho de 2018. 

Mais propõe à Câmara que aprove a isenção do pagamento das taxas. 

Deliberação: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, deferir a pretensão da 

requerente, bem como conceder a isenção do pagamento das respetivas taxas. 

 

30-ASSUNTO: OCUPAÇÃO DE ESPAÇO PÚBLICO COM ESPLANADA (COD 51) 

REQUERENTE: REAL GASTRONOMIA 

LOCAL: RUA MACÁRIO DE CASTRO - LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 498/51/2018, da senhora Vereadora da 

Educação, Ação Social, Cultura, Desporto e Turismo, propondo à Câmara que aprecie e 

delibere sobre o pedido da requerente, no qual veio solicitar a ocupação do espaço 

público para instalação de uma esplanada aberta, de junho a setembro, com a área de 

13m2. 

O valor das taxas a liquidar pela requerente é de 254,80€. 
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Deliberação: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, deferir a pretensão da 

requerente, mediante o pagamento das respetivas taxas. 

 

31-ASSUNTO:  PEDIDO DE OCUPAÇÃO DE ESPAÇO PÚBLICO COM ROULOTTE 

ITINERANTE (COD. 51) 

REQUERENTE: ABILITY PARADISE, UNIPESSOAL, LDA. - BAR WELCOME 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 499/51/2018 da senhora Vereadora da 

Educação, Ação Social, Cultura, Desporto e Turismo, propondo à Câmara Municipal que 

ratifique o seu despacho, datado de 30 de maio de 2018, através do qual indeferiu o 

pedido da requerente, de ocupação do espaço público, com uma roulotte itinerante, na 

Av. Visconde Guedes Teixeira, em Lamego, nos dias 1 e 2 de junho, pelo facto de causar 

grande impacto no local solicitado.  

Dispensa-se a realização da audiência prévia dos interessados, atendendo à data de 

entrada do requerimento (29/05/2018) e a data da realização do evento, dado que esta 

diligencia compromete a utilidade de decisão, nos termos do disposto na alínea c) do n.º 

1 do artigo 124.º do C.P.A.. 

Deliberação: Ratificado por unanimidade. 

 

32-ASSUNTO:  PEDIDO DE OCUPAÇÃO DE ESPAÇO PÚBLICO PARA REALIZAÇÃO 

DE AÇÃO COMERCIAL (COD. 51) 

REQUERENTE: HILTI PORTUGAL – PRODUTOS E SERVIÇOS, LDA. 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 500/51/2018 da senhora Vereadora da 

Educação, Ação Social, Cultura, Desporto e Turismo, propondo à Câmara Municipal que 

ratifique o seu despacho, datado de 30 de maio de 2018, através do qual deferiu o pedido 

da requerente, de ocupação do espaço público, com uma tenda amovível, na Av. Dr. 

Alfredo de Sousa, em Lamego, no dia 4 de junho de 2018. 

O valor das taxas a liquidar pela requerente é de 196,00€. 

Deliberação: Ratificado por unanimidade. 

 

33-ASSUNTO:  CAMPEONATO INDIVIDUAL NACIONAL DE TÉNIS DE MESA (COD. 

20) 

REQUERENTE: ASSOCIAÇÃO VOLUNTÁRIA DE LAMEGO – TÉNIS DE MESA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 494/20/2018 da senhora Vereadora da 

Educação, Ação Social, Cultura, Desporto e Turismo, que refere que a Associação 

Voluntária de Lamego – Ténis de Mesa é a entidade organizadora, conjuntamente com a 

Federação nacional de Ténis de Mesa do Campeonato Individual Nacional de Ténis de 

Mesa – Iniciados e Juniores.  
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Para o efeito solicitou a cedência do Multiusos de Lamego que, de acordo com a tabela 

do regulamento em vigor tem um custo de 1 450€, preço demasiado oneroso para ser 

suportado pela associação. Considerando que se trata de uma prova de cariz nacional, 

promovida por um clube do concelho com grande prestígio na modalidade. 

Considerando que a realização desta prova dá visibilidade nacional ao clube e ao espaço 

onde vai ser realizado, bem como o facto de ser um campeonato de jovens vai trazer 

muitos pais a acompanhar os atletas ao município, sendo, por isso, uma mais-valia para 

a economia local, propõe à Câmara Municipal que sobre o preço previsto no regulamento 

no valor de 1.450,00€ seja feito um desconto de 50% para a realização deste evento, ou 

seja, no valor de 725,00€. 

O senhor Vereador José Correia da Silva disse que vai votar contra este assunto, 

porque entende que uma Associação Voluntária de Lamego deveria ter uma redução 

maior, no que concerne ao pagamento de taxas para utilização do Pavilhão Multiusos de 

Lamego, com vista a realização de um campeonato nacional de ténis de mesa com a 

participação de crianças iniciados e juniores. 

O senhor Vereador António Pinto Carreira disse que concorda com o que foi dito pelo 

senhor Vereador José Correia da Silva, acrescentando que se trata, de facto, de um 

evento com importância para o desporto, para as pessoas e para todo o município, pelo 

que deveria ser reduzido unanimemente o valor das taxas a pagar pela associação. 

O senhor Vereador Ernesto da Silva Rodrigues afirmou que corrobora das palavras 

proferidas pelos Vereadores José Correia da Silva e António Pinto Carreira. 

O senhor Presidente da Câmara referiu que a redução de taxas implica um juízo de 

equidade e uma discriminação que se pretende ser positiva. Houve um critério de 

ponderação que foi utilizado pela senhora Vereadora que acompanha esta matéria, bem 

como a atividade desenvolvida pela associação em causa.  

Recordou que a Associação em causa tem estado a beneficiar muito mais que qualquer 

outra associação, porquanto utiliza diariamente o pavilhão multiusos e que aliás será 

matéria objeto de reponderação, atendendo aos custos que acarreta.  

Disse que é óbvio que se está perante um evento de âmbito nacional, mas parece-lhe 

uma proposta adequada, justa e equilibrada, sendo que, no futuro, terá de se definir 

critérios mais objetivos para a atribuição deste tipo de redução de taxas, pela utilização 

do Pavilhão Multiusos de Lamego. 

Deliberação: A proposta foi aprovada, por maioria, com quatro votos a favor, do 

Presidente da Câmara, dos Vereadores do PS, António Manuel Guedes Gomes Alves da 

Silva e Ana Catarina Graça da Rocha e do Vereador do PSD, Fernando Silvério Cardoso 

de Sousa e três votos contra, do Vereador do PSD, Ernesto da Silva Rodrigues e dos 
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Vereadores da Coligação “Todos Juntos por Lamego”, António Pinto Carreira e José 

Correia da Silva. 

O senhor Vereador José Correia da Silva proferiu a seguinte declaração: “Voto contra, 

esta proposta de ratificação porque entendo que a Associação Voluntária de Lamego 

deveria ter uma maior redução no valor das taxas a pagar pela utilização do Pavilhão 

Multiusos de Lamego, dado que se trata da realização de um campeonato nacional de 

ténis de mesa, com a participação de crianças iniciados e juniores.” 

 

34-ASSUNTO:  ANULAÇÃO DO PROCEDIMENTO DE HASTA PÚBLICA PARA A 

CONCESSÃO DE EXPLORAÇÃO DO BAR/ESPLANADA DAS PISCINAS MUNICIPAIS 

DESCOBERTAS (COD. 47) 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 501/47/2018 da senhora Vereadora da 

Educação, Ação Social, Cultura, Desporto e Turismo, propondo à Câmara Municipal que 

delibere aprovar a ata do ato público de hasta pública para a concessão de exploração do 

bar/esplanada das Piscinas Municipais Descobertas, elaborada pelo júri do procedimento 

em 01/06/2018, que decidiu pela anulação do procedimento de concessão de exploração 

do bar/esplanada das Piscinas Municipais Descobertas, nos termos e com os 

fundamentos expressos. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

35-ASSUNTO:  ABERTURA DE NOVO PROCEDIMENTO DE HASTA PÚBLICA PARA A 

CONCESSÃO DE EXPLORAÇÃO DO BAR/ESPLANADA DAS PISCINAS MUNICIPAIS 

DESCOBERTAS (COD. 47) 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 502/47/2018 da senhora Vereadora da 

Educação, Ação Social, Cultura, Desporto e Turismo, que refere que considerando a 

necessidade de aprovar a abertura de novo concurso para a exploração do 

bar/esplanada das Piscinas Municipais Descobertas, para que a adjudicação possa ser 

efetuada em tempo útil de forma a estar em pleno funcionamento no dia 15 de junho de 

2018, propõe à Câmara Municipal que aprove caderno de encargos que contém as 

cláusulas jurídicas, técnicas gerais e especiais, do procedimento de concessão de 

exploração do bar/esplanada das Piscinas Municipais Descobertas. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

36-ASSUNTO: MINUTA (COD 03)  

Proposta do senhor Presidente da Câmara Municipal, para aprovação em minuta dos 

assuntos deliberados na presente reunião. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 
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37-ASSUNTO: TERMO (COD 60) 

O senhor Presidente da Câmara Municipal declarou encerrada a reunião, às onze horas e 

quarenta e cinco minutos, da qual foi lavrada esta ata, que vai ser assinada por si e pela 

Técnica Superior do Gabinete de Apoio aos Órgãos Municipais, Mabilde Rosa Pinto 

Lopes. 

 

O Presidente,   

 

A Secretária 


